

# 喜迎“五一” 为旅游添彩

## 全市公共文化场馆备下节日文化大餐

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从各大文化场馆了解到，4月29日至5月3日，市图书馆、市博物馆及下辖分馆、市美术馆、市雕塑博物馆四大公共文化场馆全部正常开放，各大场馆备下节日文化大餐，市民游客需要预约入馆。

市图书馆开放时间为8:00—20:00，读者需提前在市图书馆微信公众号进行网上预约，并按照预约时间到馆，也可现

从古城到云冈石窟

## 我市临时增设旅游公交专线

本报讯（记者 杨海峰）为了方便“五一”假期市民和游客出行，4月29日至5月3日，市公交公司在原有通往云冈石窟景区3路线增加运力的基础上，临时增设一条古城至云冈石窟景区的旅游专线。

这条临时增设的旅游专线由清远西街（清远门）始发，经振华路至同泉路右转，沿云冈路直达云冈石窟景区。首班车发车时间为上午8时30分，末班车发车时间为下午4时30分，发车班次间隔15分钟，票价一元。该专线设两个候车站点，沿途不设停靠站，市民和游客可以在“魏都大道迎泽街口”路东、“清远西街”路北公交站候车。

## 总体气象条件 适宜外出旅游

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，“五一”假期，我市总体气象条件适宜外出旅游和探亲访友，但早晚温差较大，请公众关注最新天气预报，合理安排出行。

入春以来，我市总的气候特点为降水异常偏多。气温总体偏高，但起伏变化大，较常年偏高近1℃，其中3月异常偏高2.3℃，4月又转为偏低0.8℃。大风（8级以上）日数也偏多，沙尘天气频繁。

根据最新气象资料分析，预计“五一”假期全市晴到多云为主，多大风天气，部分时段伴有沙尘，气温整体呈上升趋势，最高气温可达24~26℃。其中，受冷涡残余势力影响，28日夜间至29日，全市有4~5级短时7级大风，局部地区有沙尘；29日至30日早晨，将不同程度出现霜冻或轻霜冻；假日期间全市没有大范围强降水天气，5月1日夜间有一次小雨过程。

场预约。29日上午，市图书馆平城讲坛有《青年强则国家强》文化讲座。

市博物馆开放时间为9:00—18:00，下辖梁思成纪念馆、明堂遗址博物馆、魁星文化博物馆、辽金元民族融合博物馆、大同红色记忆馆、古代铜造艺术博物馆等分馆的开放时间为9:00—21:00，游客可通过市博物馆微信公众号进行门票预约。市博物馆除常规展览外，还有“一步跨

千年——凉山彝族奴隶社会形态展”等展览。

市美术馆开放时间为9:00—18:00，需提前预约，并持本人身份证件参观，美术馆内有山西省第七届油画作品展等美术展览。

市雕塑博物馆开放时间为9:00—21:00，游客需提前通过市雕塑博物馆微信公众号预约，馆内有“青年有为”曾竹韶奖学金收藏作品展等雕塑展览。



## 喜迎劳动节 关爱环卫工

4月27日，平城区古城街道长青社区党总支开展慰问环卫工人公益活动，为该区机扫一公司58名环卫工送上台式风扇、水杯、雨伞等生活用品，感谢他们为城市洁净付出的辛勤劳动。

本报记者 于宏 摄

## 清远街道党员志愿服务队来“站岗”

## 全天候零距离为游客办实事

本报讯（记者 郭东芳）为切实做好“五一”期间游客服务保障工作，平城区清远街道结合区位特点，在大型商超等公共场所设立党员责任岗，组建党员志愿服务队，积极开展“我为游客办实事”活动。

清远街道聚集着我市多个大型商业服务项目，为让来同游客获得“吃喝玩游购娱”良好体验，该街道在“五一”期间强化组织安排，9个“小哥驿站”全部开放，为游客提供歇脚休息、物资补给、续航充电、学习阅读、应急急救等服务。发挥137家外卖小哥“爱心角”的引领作用，并动员景区附近、游客聚集的沿街商店化身“爱心店”，在醒目位置张贴海报，展示服务内容，公布市场监管、党员服务、社区联络等热线电话，确保游客享受到全天

候，零距离的服务。同时，外卖小哥化身流动服务员，骑手变“旗手”，随时为有需求的游客提供路线咨询、旅行建议等服务。

此外，在符合条件的商超、宾馆、餐饮机构等公共场所成立临时党支部、党小组等，各级党群服务中心、社区党支部与公共场所临时党组织协调联动，调动小区物业、非公企业等党建资源，确保“游客走到哪里、党组织就建到哪里”，实现管理服务零距离。游客诉求全响应。组织街道、村（社区）党员以及在职党员在华林、百盛等大型商超、人气较高的餐饮机构设置党员责任岗，组建党员志愿服务队，为游客做好秩序维护、环境保洁、路线咨询、应急援助等服务，展示良好城市形象，营造和谐、温暖、有序的假日旅游氛围。

## ● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

## “五一”假日旅游温馨提示

### 尊敬的游客朋友们：

大同是一座历史悠久、文化灿烂、风光秀丽的城市。“五一”假日的美好时光即将来临，大同市主城区酒店预订火爆，预计假期客流量大增。在此，我们温馨提示，“五一”有意来同的广大外地游客，请提前重点关注酒店客房、通景路况等信息，合理制定出行计划，在没有

“预”定好市区酒店或道路拥堵的情况下，建议选择错峰出行或到近郊县区，游览镌刻历史记忆的古长城、古村落，记录地质沧桑的火山、土林等，感受大同的别样风光。

一次好的旅游体验，是我们大同文旅人最为关心和在乎的事情，我们将竭尽所能为广大游客提供热情周到的服

务，同时，我们会尽力保障大家的各项权益，不管遇到什么困难和问题，或是有什么意见和建议，随时可以通过便民热线12345和文旅专线0352—7789343联系我们。

中国古都 天下大同，诚邀四方宾朋。  
大同市文化和旅游局  
2023年4月28日

千古桑干道 云赏梨花美

## 平城区梨园水庄开园

本报讯（记者 张志忠）一边是玉露香梨、仁用杏、奇异果汇集的百果园特色采摘路；一边是星空营地、蔓宿木屋、窑洞民宿、四合庭院邻水而建……昔日荒山水沟，今朝梨园水庄。28日上午，随着平城区梨园水庄开园暨“千古桑干道 云赏梨花美”2023大同梨园水庄首届梨花节启动，这一幕幕美景、美色共同勾勒出的一幅自然和谐的农旅美丽画卷，向游客扑面而来。

为了带动文旅发展，助力农民增收，实现乡村振兴，平城区小南头街道西王庄村将农文旅深度融合，建设集采摘、养殖、游乐、休闲、民宿、康养、度假于一体的“梨园水庄”农文旅综合体项目。“梨园水庄”位于册田水库南侧，土地资源丰富、水资源充足、生态资源突出，紧邻环湖旅游公路。经过5年的开发建设，原先的1800亩荒山水沟“华丽变身”。

步入“梨园水庄”，俯拾遍地绿、抬眼都是景，处处绿草如茵，花团锦簇，让人心旷神怡。目前，“梨园水庄”的休闲娱乐配套设施也已初具规模，园区内有旅游观光车、小型瀑布、水上游乐设施、大型灯光秀、音乐喷泉、画舫游船、酷玩喊泉、森林呼吸烧烤营地、卡丁车、有机采摘园、桑干特色美食、文化演出等。游客可在“千亩梨园”“百果园”内踏春赏花、留影纪念；或在园区内观景凉亭、游乐设施等项目嬉戏游玩；累了还有邻水而建、错落有致的星空营地、蔓宿木屋、窑洞民宿和四合庭院……来到“梨园水庄”，不仅是一次陶冶心灵的赏花之旅，更是一次生态体验与休闲旅游完美融合的度假之旅。

“梨园水庄”是平城区深化京津冀旅游互联的重要载体，是打造休闲度假桥头堡的具体行动，农文旅生态旅游将为推动文旅融合发展和乡村振兴，增进与外界的交流与合作发挥重要作用。



荣耀手机影像计划·城市印记

## 大同站系列活动启幕

本报讯（记者 丁文慧）地灵草木得余润，郁郁古柏含苍烟。一城看山西，一街五千年。4月26日，荣耀手机影像计划·城市印记系列活动在大同古城北城墙角启幕，活动旨在以科技赋能人文，携手摄影师与用户，用影像记录大同的城市印记，展现大同历史文化发展脉络，与时代共振，与美好同行。

4月26日，荣耀摄影沙龙在大同古城墙北城墙举行。中国摄影家协会会员、大同市摄影家协会副主席、山西省新媒体学会理事周世菊教授出席沙龙，周教授结合自己丰富的摄影经历，围绕手机拍摄技巧和镜头表达方式，就“如何使用荣耀Magic5系列获得更好的移动影像体验”分享了独到的见解。他以荣耀Magic5系列为创作工具，通过镜头定格大同的城市印记，用影像唤醒城市，显现对一座古城的无限遐想和美好情愫。

另据了解，此次城市印记大同站活动是继去年荣耀城市印记太原站之后，荣耀深耕区域市场的又一重磅信号，主办方牵手山西摄影家协会副会长、副会长一行以及山西高校研究生导师，以影像沙龙、非遗项目体验等系列活动赋能当地文旅行业发展。